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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή Αναγόρευσης του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ 

 
Θεσσαλονίκη, 16/5/2025 

 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί ο Καθηγητή Βυζαντινής 
Φιλολογίας και Ιστορίας του Χριστιανισμού στο Βυζάντιο του Πανεπιστημίου Ca’ 
Foscari της Βενετίας, Antonio Rigo. 
 
Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 20 Μαΐου 2025 και ώρα 12:00, 
στην Αίθουσα Τελετών του Παλαιού Κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ. 
 
Πρόγραμμα Τελετής Αναγόρευσης 
 
Έναρξη - Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού του ΑΠΘ, Καθηγητή Απόστολο Φ. Κραλίδη 
Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Χαράλαμπο Φείδα 
Έπαινος του τιμωμένου από τον Αν. Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας 
και Χριστιανικού Πολιτισμού Δημοσθένη Α. Κακλαμάνο 
Τελετή Αναγόρευσης  
Ανάγνωση και επίδοση του ψηφίσματος και του τίτλου από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, Καθηγητή Απόστολο 
Φ. Κραλίδη 
Επίδοση διασήμου και αναμνηστικής πλακέτας τιμής από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, 
Καθηγητή Χαράλαμπο Φείδα 
Αντιφώνηση και ομιλία από́ τον τιμώμενο, με θέμα: «Ένα χειρόγραφο/μνημείο της 
ιστορίας της Θεσσαλονίκης: Η Εκκλησία και η μητρόπολη Θεσσαλονίκης κατά τον 14ο 
και 15ο αιώνα» 
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Η Τελετή θα ξεκινήσει με βυζαντινούς ύμνους από τη Βυζαντινή Χορωδία της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ «Τρεις Ιεράρχες». 
 
Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα τιμωμένου 
 
Ο Antonio Rigo είναι Kαθηγητής Βυζαντινής Φιλολογίας και Ιστορίας του Βυζαντινού 
Χριστιανισμού στο Πανεπιστήμιο Ca' Foscari της Βενετίας και Πρόεδρος της 
Association Internationale des Études Byzantines (AIEB). Γεννημένος στο Τρεβίζο, 
μετά από προπτυχιακές πανεπιστημιακές σπουδές στη Βενετία, διδακτορικό στη 
Μπολόνια και μεταδιδακτορικές υποτροφίες στη Νάπολη και τη Βενετία, διορίστηκε 
τακτικός Καθηγητής Βυζαντινής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο της Basilicata (1994-2001) 
και, από το 2001, στο Πανεπιστήμιο Ca' Foscari. Οι έρευνές του, οι οποίες 
αποτυπώνονται σε πλειάδα μελετών, μονογραφιών και άρθρων, εστιάζουν στη 
θεολογική γραμματεία και τη θρησκευτική ιστορία της βυζαντινής και 
μεταβυζαντινής περιόδου, με ιδιαίτερη έμφαση στη μελέτη της βυζαντινής 
ασκητικής, αγιολογικής και θεολογικής παράδοσης, τις θεολογικές διαμάχες του 
14ου αιώνα και την εκδοτική των κειμένων.  
 
Είναι ένας από τους επιφανέστερους βυζαντινολόγους της εποχής μας, με 
καθοριστική συμβολή στη μελέτη και προβολή της βυζαντινής θεολογικής κειμενικής 
παράδοσης και διεθνή παρουσία και καταξίωση στον χώρο των βυζαντινών σπουδών. 
Διετέλεσε Πρόεδρος της «Associazione Italiana di Studi Bizantini», μέλος του 
Επιστημονικού Συμβουλίου, της «École Pratique des hautes études», της «Edizione 
nazionale delle traduzioni dei testi greci in età umanistica e rinascimentale», καθώς 
και άλλων ερευνητικών και επιστημονικών ιδρυμάτων στην Ιταλία, τη Γαλλία, το 
Βέλγιο και αλλού, ενώ διευθύνει ή είναι μέλος εκδοτικών επιτροπών σημαντικών 
διεθνών επιστημονικών περιοδικών και επιστημονικών σειρών. 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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